
DFTA FLEXODRUCK FACHVERBAND E. V.

         Mit vereinten Kräften Zukunft gestalten
    Mit Leidenschaft und Leistung für  
           den Flexo- und Verpackungsdruck. 

                  SEIT 40 JAHREN.



EXTRUSION | DRUCK | VERARBEITUNG

Druckaufträge noch schneller drucken durch ein neues Druck- und Farbwerkdesign   
Automatische Rakelkammerklemmung und -positionierung für noch schnellere Messer- und Dichtungswechsel
10-mal längere Lebensdauer der Rakelkammerdichtung mit TURBOSEAL 
Unübertroffene Bedienerfreundlichkeit durch schnelle und sichere Maschinenzugänge
Komplette Qualitätsüberwachung mit dem vollintegrierten Druckbeobachtungssystem VISION

... und vieles mehr!

durch ein neues Druck- und Farbwerkdesign  

NOVOFLEX

   
Beste Performance 
bei anspruchsvollsten Druckmotiven

Windmöller & Hölscher KG
Lengerich / Deutschland

Telefon + 49  5481  14 - 0 · info@wuh-group.com
www.wuh-group.com
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Veranstaltungen

Technik und Know-how

Gute Gründe für die Mitgliedschaft

Mitgliederstimmen

DFTA-Förderverein e. V.

Aus- und Weiterbildung

Kooperationspartner

Ansprechpartner

Zahlen und Daten

Und jetzt?

Fachmessen

DFTA FLEXODRUCK FACHVERBAND E. V.

Snap VideoCinemagrammFotogalerie Web-Symbol360˚-Panorama

Entdecken Sie die Broschüre mit der GoZee-App auf Ihrem Smartphone oder Tablet und finden Sie 
360°-Panoramen, Fotogalerien, Cinemagramme, direkten Internetzugriff und Snap Videos durch Augmented Reality

GoZee: Wie man in 30 Sekunden loslegen kann
1. Geben Sie im App Store oder in Google Play „GoZee“  

in das Suchfeld ein und laden Sie die App auf Ihr 
Smartphone oder Tablet herunter.

2. Öffnen Sie die App und verwenden Sie sie auf Seiten  
mit dem GoZee-Symbol.

Durch die GoZee-App wird Ihre Broschüre lebendig
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SIND SIE DABEI?

Seit 40 Jahren engagiert sich der DFTA Flexodruck Fachverband e. V. für den Flexodruck 

und für alle, die sich im deutschsprachigen Raum mit Flexo- und Verpackungsdruck 

befassen. Als Interessenvertretung nach außen stärken wir die gesamte Branche und 

setzen Maßstäbe in Forschung und Entwicklung. Für unsere Mitglieder und nahe-

stehende Institutionen sind wir Berater, Unterstützer, Informationsquelle, Innova-

tionsmotor und Netzwerk und damit ein wichtiger Faktor für wirtschaftliche Stärke 

und Zukunftsfähigkeit.

Sie sind noch nicht Mitglied in unserem Verband? Dann sollten Sie das unbedingt 

ändern. Machen Sie mit! Diese Broschüre zeigt Ihnen, wer wir sind, was wir tun und 

wie Sie als Mitglied profitieren können. Lassen Sie uns gemeinsam die Zukunft ge-

stalten – es lohnt sich!

Ihr(e)

Rainer Wilke Nicola Kopp-Rostek
DFTA Präsident DFTA Geschäftsführerin

https://youtu.be/fL2Ryc-Xhh4
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06 ORGANISATION

ZUKUNFTSFÄHIG AUFGESTELLT

DER VERBAND: „DFTA“

 1979 als e. V. gegründet 

 Vertritt rund 300 Mitglieder der  

Flexodruckindustrie (Drucker, Vorstufe, Zulieferer)

 Der mitgliederstärkste FTA Verband in Europa

 Interessenvertretung, Kontakte, Informationsplattform

 Fachveranstaltungen

 Fachsymposien

 Leistungsschau ProFlex mit DFTA AWARD

                                 PRO
FLEX – Beratung, Planung und Durchführung von Leistungsschau/Fachmesse

n

Die DFTA verbindet klassische Verbandsarbeit mit praktischer technischer Unter stützung 

und hochwertigen Weiter bildungsangeboten. Dies geschieht mit zwei selbstständigen 

Organisationen, die verschiedene Aufgabenfelder abdecken und gemeinsam daran 

arbeiten, den Flexodruck professionell und gezielt zu fördern.

KOORDINATION UND 
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OOPERATION 
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                                 PRO
FLEX – Beratung, Planung und Durchführung von Leistungsschau/Fachmesse
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DAS TECHNOLOGIEZENTRUM: „DFTA-TZ“:
  Anerkannt als berufsbildende Einrichtung 

  Forschung, Entwicklung
  Beratung, Unterstützung

  Wissenschaftliche Druckversuche, Tests
  Qualitätssicherung

  Arbeitskreise

DIE FLEXODRUCK AKADEMIE:
  Aus- und Weiterbildung  

  Themen- und firmenspezifische Seminare 
  Nachwuchsförderung
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DIE DFTA UND DER FLEXODRUCK –  
EINE ERFOLGSGESCHICHTE

Mit der Gründung der DFTA 1979 haben wir für den deutschsprachigen Raum die fachliche  

Vertretung für den Flexodruck übernommen. Heute haben wir rund 300 Mitglieder – darunter 

sind Zulieferer u. a. aus den Bereichen Flexodruckmaschinen, Maschinenzubehör, Druckplatten,  

Repro duktionstechnik und Druckfarben und über die Hälfte unserer Mitglieder sind Druck­

unternehmen und Betriebe der Druckvorstufe.

Die Wurzeln der Flexodruck-Verbandsarbeit liegen in Amerika. Hier wurde 1958 als erster Verband 

die Flexographic Technical Association (FTA) gegründet. In den folgenden Jahren und mit der Ent-

wicklung des Flexodrucks erkannte man auch in vielen anderen Ländern die Notwendigkeit einer 

fachlichen Vertretung. Viele nationale Verbandsgründungen folgten, darunter auch die Gründung 

der DFTA (Deutsche Flexographic Technical Association) im Jahr 1979.

Gemeinsam mit anderen nationalen Verbänden arbeiten wir daran, den Flexodruck zu stärken 

und die Branche voranzubringen. Mit unserer Arbeit haben wir dazu beigetragen, den Flexodruck 

zu dem zu machen, was er heute ist: das führende Verfahren im Verpackungsdruck. Gelungen ist 

dies gemeinsam mit den Mitgliedern und dank der Gründung des DFTA-Technologiezentrums.  

Technische Forschung, Know-how und  Flexokompetenzen zeichnen dieses Zentrum seit über 25 Jahren 

als Alleinstellungsmerkmal des Verbandes aus.



Strukturwandel I Wachstum I Preisdruck 
Effizienz als Schlüssel zum Erfolg.

Bausteine eines professionellen Lean Managements: 

- Einstellung und Verhalten
- Lean Management Optimierungsbereiche

- Steuerungssysteme

50 Jahre Beratungskompetenz für Lean Management im Verpackungsbereich.
Fordern Sie jetzt ein unverbindliches Beratungsgespräch bei uns an! 
www.gc-online.de

GC Graphic Consult GmbH  ·  Weihenstephaner Straße 1   ·  85716 Unterschleißheim/München  
Telefon: +49 (0) 89 / 89 60 56-0  ·  E-Mail: comcenter@gc-online.de

- Makulatureinsparung

- Rüstzeitoptimierung

- Leistungssteigerung

- Ordnung und Sauberkeit
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10 VERANSTALTUNGEN

DIE PROFLEX:
ZEIGEN SIE SICH VON IHRER BESTEN SEITE

Die Produkte und Leistungen unserer Mitglieder können sich wirklich sehen lassen. 

Deshalb geben wir ihnen mit der jährlich im Frühjahr stattfindenden Ausstellung 

ProFlex die Gelegenheit, sich exklusiv einem interessierten Fachpublikum zu  

präsentieren.

Sehen und gesehen werden, Gespräche führen und Aufträge generieren; die ProFlex 

macht immer wieder Sinn und Spaß. Damit letzterer nicht zu kurz kommt, unter-

stützen wir die Messe-Präsenz unserer Mitglieder mit einem Rundum-Service von 

der Standbereitstellung bis zur Endreinigung. Auf der Veranstaltung selbst heißt 

es dann: Zwei Tage Ausstellung, volles Programm zu Fachfragen und Zukunftsthe-

men, eine attraktive Abendveranstaltung und alle zwei Jahre die Verleihung des  

renommierten DFTA AWARD für exzellente Leistungen im Flexodruck – die ProFlex 

ist ein Pflichttermin für die Branche. 

www.dfta-proflex.de



www.conti-laserline.com

Conti Laserline_AZ_Flexodruck_FVB_1/2 half page horizontal type area_H 135 x W 186 mm_IWH_5/19

Flexo plates for  
direct engraving
›  Digitaler Herstellungsprozess

› Lösungsmittelfreie Produktion

› Integrierte kompressible Schicht

› Hohe Beständigkeit

› Hochauflösend in der Gravur

› Gleichmäßiges Ausdruckverhal- 
 ten mit optimalem Farbübertrag

› Hohe Standzeit

Higher quality – lower costs

11VERANSTALTUNGEN

„Im Rahmen der ProFlex nutze ich gern die Gelegenheit, bei Druckdemonstrationen im  

DFTA-Technologiezentrum aktuelle Technologien im Gebrauch zu sehen und „live“ an der 

Druckmaschine etwas zu drucken.“ 

„Die ProFlex ist eine Art Klassentreffen, die ganze Branche ist hier vereint. Das ist eine super 

Möglichkeit, über neue Produkte zu sprechen, Kundenpflege zu betreiben und Beziehungen zu 

knüpfen.“ 
(Teilnehmerzitate)
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DFTA-HERBSTFACHTAGUNG:
HIER IST VIEL FÜR SIE DRIN!

Fachvorträge, Firmenausstellung und Networking, alles das erwartet unsere Mit­

glieder auf den alljährlichen Herbstfachtagungen der DFTA. 

Was Sie als Mitglied davon haben? Aktuelles fachliches Wissen, Orientierung für Ihre 

Ausrichtung und Planung. Der Schwerpunkt der Veranstaltung liegt auf der intensiven 

Erarbeitung technischer Themen, die für die Mitgliedsfirmen wichtig sind. Spezialisten 

aus Industrie und Forschung geben ihr Wissen in Referaten weiter, anschließende 

Diskussionen dienen der Vertiefung der Materie. Und nicht zuletzt die Möglichkeit, 

bei einem attraktiven Rahmenprogramm die Gelegenheit zum Erfahrungsaustausch 

und zur Kontaktpflege zu ergreifen.

Themenschwerpunkte vergangener Jahre waren unter anderem

 Zukunft des Wellpappendrucks und der nachhaltigen Kunststoffverpackung

 Steigerung von Qualität und Wirtschaftlichkeit im Produktionsalltag

 Zeitgemäße Druckplattenherstellung

 Flexo-Druckformherstellung heute – Vielfalt in Technologie und viele Möglichkeiten

 Flexodruck und Wandel im Umwelt- und Gesundheitsbewusstsein

 Migration von Verpackungsinhaltsstoffen

 Mineralöle in Lebensmittelverpackungen – Sicht der Druckfarbenindustrie
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Jetzt Kontakt aufnehmen!

BELLISSIMA 

FLEXO
vs NEUE MÖGLICHKEITEN 

MIT DIGITAL MODULIERTER 
RASTERTECHNOLOGIE

IHR HIGH-END-PARTNER

FÜR DIE DRUCKVORSTUFE.

ZUVERLÄSSIG.

EFFIZIENT.

PERSÖNLICH.

WWW.COE-PREPRESS.DE

„Neben den fachlichen Inhalten liegt für mich der  

Wert der Fachtagung vor allem auch darin, zuverlässig 

auf Kollegen und Lieferanten zu treffen und Themen  

in lockerer Runde besprechen zu können.“
 (Teilnehmerzitat)



20SEVEN
EXPANDED PROCESS 
CONSISTENCY
www.bobst.com
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DFTA FACHSYMPOSIUM:
VOM FACH. FÜR SIE.

Unsere Fachsymposien geben Ihnen Gelegenheit, sich mit Spezialisten auszutau­

schen, zu diskutieren und konkrete Lösungen für Ihre spezifischen Fragestellungen 

zu erarbeiten.

Praxisnah und im kleinen Kreis werden aktuelle Themen aus dem Druckalltag  

besprochen und Fragen beantwortet. Innovationen und deren Anwendbarkeit,  

Color Management, Neu investitionen, Kundenwünsche – was immer Sie umtreibt, 

hier bekommen Sie dazu wertvolle Informationen aus erster Hand.
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DFTA-TECHNOLOGIEZENTRUM: 
TECHNIK OPTIMIEREN

Flexodruck ist ein vielseitiges, hochwertiges und effizientes Druckverfahren. Um 

auch in Zukunft am Markt bestehen zu können, müssen jedoch Lösungen für  

aktuelle und kommende Herausforderungen gefunden werden. Fragen zu Mehr wert 

und Nachhaltigkeit von Verpackungen, ökologische Aspekte bei Druckfarben und 

Fragen der Lebensmittelsicherheit rücken zunehmend in den Fokus und erfordern 

innovative Lösungen im technischen Bereich.

MIT HERZBLUT UND HIGHTECH IN DIE ZUKUNFT

Im 1994 gegründeten DFTA-Technologiezentrum an der heutigen Hochschule der 

Medien in Stuttgart arbeiten Experten an der Zukunft des Flexodrucks. Sie betreiben 

anwendungsbezogene Forschungen und wissenschaftliche Druckversuche, um den 

Flexodruck in Hinblick auf künftige Anforderungen kontinuierlich zu optimieren. Das 

Wissen der Spezialisten dient nicht nur der Weiterentwicklung der Technik, sondern 

auch ganz konkret unseren Mitgliedern, die Beratungsangebote des DFTA-Techno-

logiezentrums nutzen können.



DRUCKFARBEN
Wasserbasierende- , Lösemittelhaltige- 
UV- , PVC- und Inkjetfarben

FOTOPOLYMER KLISCHEES
Flachform und Sleeves

STANZWERKZEUGE
Flach- und Rotationsstanzwerkzeuge

CHESPA REPRO STUDIO
Design Center, Packaging Design, 
Chespa Akademie

Chespa Flexosysteme GmbH
Arthur-Winkler-Str. 65

04319 Leipzig
Tel.:    +49 341 65 23 59-0
Mail.: info.de@chespa.eu

Crystal Technology
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DFTA-FLEXODRUCK AKADEMIE: 
LERNEN, WORAUF ES ANKOMMT

Einzig das optimale Zusammenspiel von Mensch und Maschine bringt bestmögliche 

Druckergebnisse hervor; qualifiziertes Personal ist daher unerlässlich. In der DFTA­ 

Flexodruck Akademie, dem Weiterbildungszentrum des DFTA­Technologiezentrums, 

wird theoretisches Wissen und praktisches Können vermittelt.

DFTA­Flexodruck Akademie

In Lehrgängen, Seminaren und Workshops unter fachkundiger Anleitung der Experten,  

erlernen die Teilnehmer den professionellen Umgang und die Beherrschung der Flexodruck- 

Materialien und -Systeme. In der DFTA-Flexodruck Akademie steht den Lernenden die 

umfangreiche Ausstattung des Technologiezentrums zur Verfügung und das geballte 

Know-how der Kursleiter, die zu den führenden Experten des Flexodrucks zählen. 

Die Ergebnisse der Weiterbildungen sprechen für sich: bessere Druckqualität und 

optimierte Produktivität und damit spürbare Vorteile im Wettbewerb!



Seit fast 50 Jahren gelten wir als etablierter Spezialist für Rollenware und vorgefertigte Beutel in der Verpackungs-

branche in ganz Europa.  Dabei konzentrieren wir uns auf die Produktion von Produkten mit hochwertigem Druck 

bzw. vorgefertigten Beuteln. Im Flexodruck erreichen wir durch unser joFlex100 Verfahren mit 100 Linien/cm durchaus 

Tiefdruckqualität und können somit auch kleinere Losgrößen mit höchster Druckqualität kostengünstig anbieten. 

Gerne beraten wir Sie bei der Umsetzung Ihrer Projekte. Den richtigen Ansprechpartner � nden Sie unter www.jodl.at
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DIE ZUKUNFT IST 
AUCH DIGITAL

Die DFTA stärkt den Flexo­ und Verpackungsdruck und ihre Mit­

glieder durch fundierte Unterstützung im technischen Bereich.  

Gemeinsam mit ihnen und unseren Kooperationspartnern entwickelt 

der Verband das führende Druckverfahren im Verpackungsdruck 

weiter und setzt  Maßstäbe in Forschung und Entwicklung. Wir be­

schäftigen uns aber auch mit zukunftsweisender Technologie, wie 

dem industriellen Digitaldruck.



Exzellente Verpackungslösungen aus Wellpappe

Your international 
boxing partner

www.klingele.com
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DFTA Competence Center Digitaldruck (CCD)

In einem Umfeld zunehmender Digitalisierung rücken auch digitale 

Druckverfahren immer mehr in den Mittelpunkt. Seit der Gründung 

des CCD im Jahr 2015 in Kooperation mit der Hochschule für Tech-

nik, Wirtschaft und Kultur in Leipzig hat die DFTA mit dem CCD eine  

zentrale und neutrale Stelle geschaffen, die sich intensiv und konstruktiv 

mit dem digitalen Verpackungsdruck beschäftigt und die Mitglieder 

konkret unterstützt.

Aufgaben und Aktivitäten:

 Seminare und Schulungen

 Grundlagenforschung und Marktbeobachtung, White Paper

 Individuelle, unabhängige Beratung zu digitalen Druckverfahren

  Arbeitskreis digitaler Verpackungsdruck (AKDV) mit Arbeits gruppen 

zur Entwicklung praxisgerechter Lösungen

  Schnittstelle zwischen Bildung, Forschung und Wirtschaft, Unter-

stützung einer Digitaldruck-Community in der DFTA, Verbindung 

wissenschaftlicher Ressourcen mit strategischen Wirtschaftspartnern 

der DFTA
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Technologie – Plattform für Wissenstransfer & Innovation

Wir bieten die Plattform für Wissenstransfer und fundierte Meinungs-

bildung zu den relevanten Branchenthemen, in der sich unsere Mit-

glieder aktiv einbringen. 

  Zugang zu aktuellen Informationen, technologische Neuheiten und 

Herausforderungen der Branche – exklusiv über die DFTA-Kommunika-

tionskanäle oder über Fachtagungen, Fachsymposien & Arbeitskreise 

  Zugang zum DFTA-Technologiezentrum Drucktests/Analysen/ 

Versuche 

  Zugang zu individueller Fachberatung im DFTA-Technologiezentrum 

bis hin zur Vergabe von Forschungsprojekten

Fachkräfteinitiative – maßgeschneiderte Ausbildungs- und Trainings-

angebote – auch zweisprachig für internationale Teilnehmer

  Zugang zur DFTA-Akademie mit aktuellem Schulungs- und Weiter-

bildungsangebot für Fach - & Führungskräfte, fachspezifische Aus-

bildung 

  Inhouse-Seminare zur Lösung von individuellen, firmenspezifischen 

Aufgaben 

MITMACHEN UND PROFITIEREN

Es gibt viele gute Gründe, Mitglied im DFTA Flexodruck Fachverband e. V. zu sein. Unsere Mitglieder wissen das aus eigener Erfahrung. 

Für alle anderen finden Sie hier die wichtigsten Argumente für eine Mitgliedschaft. Die kostet zwar Geld, zahlt sich aber auf jeden Fall aus.

TECHNOLOGIE, KONTAKTE, MARKETING

Marketing – gemeinsamer Dialog und Kontakte

  Zugang zum Netzwerk der gesamten Prozesskette mit der Möglich-

keit, sich mit Kunden zu aktuellen Themen auszutauschen

  Zugang zu branchenwichtigen Kooperationspartnern im In- und 

Ausland, Zugang zu Hochschulen und Berufsschulen; Branchen-

schnittstelle für die gesamte Prozesskette

  Firmenpräsentationen & Stellenpool, Award, Auszeichnung Ihrer 

Arbeit; Ausstellungsmöglichkeit bei Fachtagungen

  Gemeinsame Stimme gegenüber Politik, Behörden und Organisa-

tionen für Projekte, die nur im Verband sinnvoll oder möglich sind; 

Gemeinsame Vermittlung der Attraktivität der Branche

  Vorzugskonditionen für Mitglieder u. a. bei Seminaren & Veran-

staltungen, DFTA TZ-Leistungen, Drucktests, Messen, Unterlagen,  

Präsentationsmöglichkeiten

Mit unserem Angebot bieten wir ein kompetentes Forum für die gesamte 

Wertschöpfungskette und werden als neutraler und glaubwürdiger 

Partner geschätzt.   



IMMER WIEDER AUSGEZEICHNET!
WIR FREUEN UNS BEREITS ÜBER 9 AWARDS

GLATZ Diamond sorgt mit neuerster
Raster- und Belichtungs- Technologie
für einen absoluten Qualitätssprung  
im Flexodruck. diamond.glatz.at

Mit GLATZ Seven erreichen Sie farbliche
Brillanz und reproduzierbare Ergebnisse
ohne Sonderfarben.

Glatz Klischee GmbH / A-6900 Bregenz / Arlbergstraße 112 / klischee@glatz.at / +43 (0)5574 61061-60 / www.glatz.at

Als Innovationsführer haben wir die Druck-
vorstufe bis ins Detail perfektioniert. Als
Dienstleister der Druckindustrie und Marken
sorgen wir mit perfekter drucktechnischen 
Aufbereitung und Umsetzung der Druckdaten, 
sowie für die Herstellung der präzisen  
Druckformen (Klischee).

„WAHRSCHEINLICH EINER DER BESTEN  
FLEXODRUCKE, DIE JE

PRODUZIERT WORDEN SIND“
AUSSAGE DFTA JURY
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Setzen Sie 
Wellpappe  
in den Fokus

Cyrel® DLC, unsere superweiche Platte für den Wellpappendruck bietet ausgezeichnete 
Farbübertragung für herausragenden Vollflächendruck. Und das auch auf den 
herausfordernsten Deckenmaterialien. Cyrel® DLC ist so weich, dass sie die 
Makellosigkeit der Wellpappe, als auch des darin verpackten Produktes schützt.

DuPont™, das DuPont-Oval-Logo und Cyrel® sind Marken, Dienstleistungsmarken oder eingetragene  
Marken von Konzerngesellschaften der DuPont de Nemours, Inc. © 2019 DuPont de Nemours, Inc. Alle Rechte vorbehalten.

DuPont™ Cyrel® DLC
Entdecken Sie neue Möglichkeiten unter CyrelforCorrugated.com

DPG19_25073 Cyrel DLC Ad_135mmx186mm_me01_02.indd   1 8/27/19   4:21 PM
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WARUM SIND SIE DFTA MITGLIED?

Wir haben Mitglieder gefragt, warum sie Mitglied in unserem Verband sind. Hier finden Sie eine

kleine Auswahl der genannten Gründe. Was uns aber interessiert: Warum sind Sie eigentlich 

noch nicht Mitglied?

GRÜNDE FÜR EINE DFTA MITGLIEDSCHAFT. ANTWORTEN UNSERER MITGLIEDER:

„Um nichts zu verpassen und dazuzugehören“

„Ich will dem Wettbewerb voraus sein“

„Zugang zum Netzwerk der gesamten Prozesskette“

„Die Möglichkeiten, sich mit Kunden zu drängenden Themen auszutauschen und  
Feedback zu bekommen, Kundentermine wahrzunehmen – z. B. bei der ProFlex“

„Einblick in unterschiedliche Bereiche durch Fachvorträge“

„Zugang zu technologischen Neuheiten und Herausforderungen der Branche erhalten“

„Zugang zu Aus‐ und Weiterbildungsmöglichkeiten für Fachkräfte,  
gerade für kleinere Betriebe und in Österreich und in der Schweiz“



schawk.com

Die Zukunft druckt rund!
Mit innovativen Elastomersleeves.

SCHAWK! VREDEN | Gutenbergstraße 1-3 | 48691 Vreden | T: +49 2564 120 
SCHAWK! GRENZACH-WYHLEN | Solvaystraße 31 | 79639 Grenzach-Wyhlen | T: +49 7624 301 0

HD LASERGRAVUR

EXTREM LANGE LEBENSDAUER

STANDFESTIGKEIT GEGEN LÖSEMITTEL

ENDLOS-NAHTLOS DRUCKEN

HÖCHSTE PRÄZISION

Central Impression Flexographic Presses
“Dedicated to Umcomprimized Quality and Performance”

www.allstein.com
Allstein GmbH | Bunsenstraße 24 | D-32052 Herford | Germany
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INVESTITIONEN IN DIE ZUKUNFT

Die Förderung und Entwicklung des Flexodrucks ist nicht umsonst, aber auch  

nicht kostenlos. Mit dem 1992 von DFTA­Mitgliedern gegründeten DFTA­Förder­

verein e. V. stehen dank großzügiger Unterstützer Mittel zur Verfügung, die wert­

volle Leistungen ermöglichen.

Die Aufgabe des DFTA-Fördervereins ist die materielle und ideelle Unterstützung  des 

DFTA-Technologiezentrums. Seit Bestehen des Fördervereins sind die Investitionen der 

Förderung von Entwicklungen, Analysen neuer Techniken, Maschinen, allgemeiner 

Projektförderung und damit der Optimierung sämtlicher Verfahrensprozesse zugute-

gekommen. 

Außerdem wird in die Aus- und Weiter bildung von Nachwuchskräften investiert. Seit 

2015 unterstützt der Förderverein in Kooperation mit der Hochschule für Technik, Wirt-

schaft und Kultur in Leipzig und der Hochschule für Medien in Stuttgart im Rahmen 

seiner Fördermaßnahmen das Deutschlandstipendium des Bundesministeriums für 

Forschung und Bildung. 

Auch der dreiwöchige Zertifikatslehrgang DFTA Flexodruck-Technologe wird geför-

dert, um Menschen mit einschlägiger Berufserfahrung aber ohne druckerspezifische 

Berufsausbildung zu qualifizieren. Mitglieder können sich hierauf bewerben.

https://www.dfta.de/verband/dfta-foerderverein/ueber-den-foerderverein
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AKTIV GEGEN FACHKRÄFTEMANGEL

Fachkräfte nicht nur zu fordern, sondern es gilt aktiv daran mitzuwirken, dass Aus­ 

und Weiterbildung im Bereich Flexodruck in ausreichender Anzahl und  optimaler 

Qualität erfolgt – auch dafür engagieren sich die DFTA und ihr Förderverein in 

vielfältiger Weise.

Alle zwei Jahre werden vom Verband die besten Ausbildungsbetriebe unter den   

Mitgliedsfirmen mit dem Titel DFTA Top-Ausbilder ausgezeichnet und im Rahmen  

der ProFlex medienwirksam offiziell geehrt. 

Um jungen Menschen den Ausbildungsberuf des Medientechnologen näherzubrin-

gen, finden Sie auf der DFTA-Website und auf YouTube den DFTA-Ausbildungsfilm 

zum Medientechnologen.

Das DFTA-Technologiezentrum bietet zudem ein breites Spektrum erstklassiger  

Lehrgänge und Workshops für Anfänger und Fortgeschrittene an. Mitglieder erhalten 

Vorzugskonditionen.

Hier finden Sie unseren 
Ausbildungsfilm

https://www.youtube.com/watch?v=ItOp_8CzLwY
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GUTES WIRD GEMEINSAM NOCH BESSER

PRESSE- & MEDIENPARTNER 

Ebner Media Group GmbH & Co. KG Riedstraße 

25

73760 Ostfildern 

www.flexotiefdruck.de

GeigerMedien 

St.-Georg- Straße 17

79261 Gutach

www.labelpack.de

UNIVERSITÄT & HOCHSCHULEN

Hochschule der Medien Stuttgart Nobelstraße 10

70569 Stuttgart

www.hdm-stuttgart.de

Hochschule für Technik, Wirtschaft und Kultur 

Gustav-Freytag- Straße 42

04277 Leipzig

www.htwk-leipzig.de

Technische Universität Darmstadt

Magdalenenstraße 2

64289 Darmstadt

www.idd.tu-darmstadt.de

VERBÄNDE, ORGANISATIONEN, 
INSTITUTIONEN

VskE Verband der Hersteller selbstklebender  

Etiketten und Schmalbahnconverter e. V. 

Luzer Straße 6

97204 Höchberg

www.vske.de 

FlexoSuisse

Bergstraße 110

CH 8032 Zürich

www.flexosuisse.ch

FOGRA Forschungsgesellschaft e. V.

Streitfeldstraße 19

81673 München 

www.fogra.org
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Wherever a color goes it stays that color
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Rainer Wilke

DFTA Präsident

Wilfried Schumacher

DFTA Vizepräsident

Dr. Ralph Detsch

DFTA Schatzmeister

WIR FÜR SIE

Die DFTA wird getragen von allen Mitgliedern und den Mitarbeitern. 

Hier stellen wir Ihnen einige Verantwortliche vor.



SEIT 1968

HEINERICH GMBH • Zeppelinstraße 13 • 74385 Pleidelsheim • 07144 8278-0 • www.heinerich.de

Ihr Partner rund um Flexoklischee‘s 
           und Digitaldruck für Wellpappe.

RA Nicola Kopp-Rostek

DFTA Geschäftsführerin 

Prof. Dr. Martin Dreher

DFTA-TZ wissenschaftliche Leitg.
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WIR GESTALTEN ZUKUNFT

Nur wer mitmacht, kann profitieren. Bringen Sie sich in 

unserem Verband als Mitglied ein. So können wir mit 

vereinten Kräften die Zukunft gestalten und den Flexo-

druck voranbringen.



Unsere Druckfarben und -lacke:

Führend in der Farbperformance.

Stark in der Produktsicherheit.

Zuverlässig im Ergebnis.

WE
COLOR THE
WORLD

SW_Anzeigenbild_90x275mm_RZ2.indd   1 09.09.19   10:57
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AKTIV AUF FACHMESSEN  
UND VERANSTALTUNGEN

Als renommierter Technologieverband sind wir mit unseren Themen immer am Puls 

der Zeit. Nur so können wir mit unseren Mitgliedern auf Augenhöhe agieren und 

sie über aktuelle und künftige Herausforderungen der Branche informieren. Auf der 

FachPack und auf der Drupa präsentieren wir uns als kompetenter Gesprächspartner, 

knüpfen internationale Kontakte und bieten dem Fachpublikum mit interessanten 

Vorträgen eine Diskussionsplattform.    

Sie finden uns auf folgenden Social Media-Kanälen:

https://www.youtube.com/channel/UCuM36x4uchlBCSN6Dnj8b1g
https://twitter.com/dfta_flexodruck?lang=en
https://www.facebook.com/dftaflexodruck/
https://www.linkedin.com/company/dfta-flexodruck-fachverband-e-v


kau und behrens
Unternehmensberater für Verlage

 und Druckindustrie GmbH

Wilhelmstraße 4 ı D - 70182 Stuttgart
Telefon +49 711 24 84 95 - 6

info@kauundbehrens.de ı www.kauundbehrens.de

ingenieurbüro mauser
Ingenieurdienstleistungen für 

die grafische Industrie 

Sternstraße 20 ı D - 85609 Aschheim
Telefon +49 89 94 00 69 40

info@ib-mauser.de ı www.ib-mauser.de

 

Starke Partner für Ihr Projekt
Betriebswirtschaftliche und technische Beratung

Strategie-Entwicklung
• Standortanalyse mit QuickCheck.PRO 
• Technische / kaufmännische Detail-Analysen
• Machbarkeitsstudien
• Standort-Entwicklung
• Investitionsplanung
 
Prozess- und Betriebsplanung
• Konzeption von Produktionssystemen
• Planung von Neubau, Umbau und Erweiterung
• Planung von energieeffizienter Haustechnik
• Konzeption von baulichem Brandschutz
• Projektsteuerung bis zur Abnahme

Kostenrechnung und Controlling 
• Betriebswirtschaftliche Beratung
• Berichtswesen und Controlling
• Kennzahlenanalyse und Benchmarks
• Betriebliche Kosten- und Leistungsrechnung
• Budgetierung und Kostenoptimierung
 
Umsetzung von Industrie 4.0
• Prozessoptimierung nach der 5S-Methode
• Organisationsberatung
• Intralogistik-Lösungen
• Konzeption und Einführung von ERP- und BDE-Systemen
• Prozessorientierte Personalkonzepte
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Innovationen für die Verpackung

Die fortschrittliche Form der 
Weiterverarbeitung

Peel + Reseal EntgasungsventilEasy-Open Dampfgaren

Smarte Laserlösungen für:
· Easy-Open · Entgasungsventil
· Peel + Reseal · Dampfgaren

Dr. Wirth Grafische Technik GmbH & Co. KG 
Berner Straße 52 · 60437 Frankfurt · sales@dr.wirth.de · dr.wirth.de

Unsere Premium Partner:



variLEX
state of the art
CTP computer to plate.

.on the fly RIP.inline UV LED exposure.for flexo, dry offset, RotaPlate®

SPGPrints is the global leading provider of integrated solutions for textile, label and industrial markets. 
www.spgprints.com . email: austria@spgprints.com

pre-press systems for 
multiple applications.

KRONOS
state of the art
DLE direct laser engraving.
.fiber or CO2 laser system.Active-3D® RIP.for elastomer sleeves and plates
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Mit unserer AR-Datenbrille hat der

Kundensupport ein neues Level 

erreicht:

Per Kamera sehen unsere 

Fernwartungsspezialisten in 

Echtzeit, was Ihr Fachmann vor 

Ort sieht. So kann dieser Schritt 

für Schritt angeleitet werden.

Koenig & Bauer Flexotecnica 

koenig-bauer.com



INNOVATIV.  
LEISTUNGSSTARK.  
VIELSEITIG.

DFTA Flexodruck Fachverband e. V.

Geschäftsstelle
Nobelstraße 5B
70569 Stuttgart
Telefon: +49 (0) 711 67960-0
Telefax:  +49 (0) 711 67960-20
E-Mail:  dfta@dfta.de

www.dfta.de

DFTA Technologiezentrum KG
Nobelstraße 10
70569 Stuttgart
Telefon: +49 (0) 711 67896-0
Telefax:  +49 (0) 711 67896-10
E-Mail:   info@dfta.de

https://www.dfta.de



